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早いもので今年もあと一か月になりました。 

毎日寒い日が続いてなかなか野菜が成長しないとの声が聞こえてきますが、参加者の方から収穫の報告や、 

料理の写真が届いておりますのでご紹介していきます。 

🌱間引きしました 

🍂収穫しました 

🍳料理しました 

 

   

小カブ間引き 間引いたカブ菜 小カブの間引き 

  

 

サニーレタスの収穫 サニーレタスの収穫  

   

間引きしたカブ菜の味噌汁 サニーレタスの炒め物 サニーレタスのサラダ 



 

～ みなさまからの感想・ご意見 ～ 

 

     〇寒さに負けず元気に育ってます。 

      カブは、もっと間引きした方がいいとは思うのですが、せっかく大きくなっているのに、、、 

と思うともう少ししてからとのびのびにしてます。 

新芽を食べるカタツムリや小虫がいるようです。無農薬だと柔らかい苗の葉っぱに小さな 

虫たちが寄って来るようです。（小カブ・ミニ白菜） 

 

     〇３ミリ位の小カブが出来ています。大きくなるように間引いてみました。 

ミニ白菜も少し巻いてきたようです。（小カブ・ミニ白菜） 

 

     〇火を通しても食べられるときいたので、炒めて、美味しくいただきました。（サニーレタス） 

     

     〇2 回目の収穫です。1 回目より葉の紫色が濃くなり、先回よりも若干硬く 

なりましたが、新鮮な状態でおいしくいただきました。（サニーレタス） 

 

〇間隔が狭い所をさらに間引きました。気温が低い日が多くなり、葉が黄色く 

なってきたものも増えました。もう少し膨らむのを期待して成長を見守ります。（小カブ） 

 

     〇植えた時からネットで保護していましたが、虫がいたようで葉っぱが食べられており、 

虫除けの薬を最近散布してみました。だいぶ外の葉が食べられているので、ちゃんと食べれ 

るようになるのか心配です。(ミニ白菜)  

 

〇小学生の子に 15 センチ間隔で一粒ずつ種蒔きしてね、と頼んでいて、芽が出てきたら 

貝割れみたいに密集！ 一粒ではなく沢山蒔いてしまったようで、先日 2 歳児と一緒に 

間引いてみました。間引いた葉っぱは味噌汁で美味しくいただきました。 

大分密集していたので、上手に間引けたのかあやしいですが、今後の成長に期待してみます。 

（小カブ） 
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この事業は、コロナ禍により、生活に様々な制限がある中で、 

 区民の皆様に「農」に親しんでいただくために感染対策を講じて 

実施しています。 
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